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            Национална кампания „Походът на книгите“ – 2026 г. 

 

За поредна година Асоциация „Българска книга“ организира националната 

инициатива за четене „Походът на книгите“, която тази година се проведе в периода от 

2 до 23 април. Датите не са избрани случайно – началото съвпада с 2 април, 

Международния ден на детската книга, а краят – с 23 април, Международния ден на 

книгата и авторското право. 

Кампанията има за цел да насърчи четенето като част от ежедневието. Чрез срещи 

с писатели, четения и различни инициативи в училища, библиотеки и книжарници се 

създава среда, в която книгите стават по-достъпни и по-привлекателни за младите 

читатели. 

Седмокласниците от СУ „Св. св. Кирил и Методий“ гр. Смядово се включиха 

активно в инициативата, като подготвиха четене на откъси от емблематичната творба на 

Алеко Константинов „Бай Ганьо. Невероятни разкази за един съвременен българин“. 

Учениците прочетоха по роли първата част от произведението – „Бай Ганьо пътува“. Те 

представиха и презентация за живота и творчеството на автора. В края на събитието 

отговаряха на въпроси, свързани с неговите произведения, основните теми и проблеми, 

както и с характеристиките на знаковия герой Бай Ганьо. 

Талантливите седмокласнички Даная Савева и Диляна Стоянова бяха 

предизвикани да нарисуват героя на Щастливеца, като го изобразят с характерните за 

него дисаги, мускали с розово масло и прочутото му килимче. 

Учениците подредиха и изложба с изработени от тях lapbook, в които представиха 

Бай Ганьо чрез неговите отличителни черти и качества. 

С голямо желание и ентусиазъм в инициативата се включиха и учениците от Vа и 

Vб клас. Между двата класа се проведе литературно състезание под надслов „Фолклор и 

традиции“. По време на надпреварата учениците четоха приказки, откриваха грешки в 

техния сюжет, разпознаваха откъси от популярни произведения и подреждаха пъзел по 

фолклорната песен „Троица брата града градяха“. 

Една от задачите беше да групират характерни за фолклорните празници 

традиции и да определят към кой празник принадлежат. В последната задача учениците 

влязоха в ролята на гидове, като поведоха аудиторията по пътя на героя от приказката на 

Шарл Перо „Котаракът наставник, или Котаракът в чизми“. 

И двата отбора демонстрираха отлични знания в областта на фолклора и се 

справиха успешно с поставените задачи. Състезанието беше оспорвано, но победител 

стана отборът на Vб клас. Ръководството на училището беше подготвило награди за 

победителите, а всички участници получиха сертификати за своето участие. 

В инициативата се включиха и най-малките ученици – от Iа, Iб, IIа и IIб клас. 

Второкласниците от IIа клас прочетоха приказката „Неволята“ на учениците от Iб клас, 

а учениците от IIб гостуваха на първокласниците от Iа клас, като им представиха 

„Лозарят и косето“ от Ангел Каралийчев. Първокласниците от Iб клас подготвиха 

драматизация на приказките „Косе Босе“ и „Житената питка“. 

Инициативата премина с много настроение, вдъхновение и любов към книгите, 

като още веднъж доказа, че четенето може да бъде истинско приключение за малки и 

големи. 

                                                             СУ „Св. св. Кирил и Методий“ – гр. Смядово 
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